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Berechnungsbeispiel Grundflächenzahl gemäß 

BauNVO 1990 GRZ

Tiefgarage 150 m²

Gebäudefläche 500 m²

Zuwegung 25 m²

Terrasse 25 m²

Balkon 12,5 m² Balkon 12,5 m²

Zufahrt 25 m
²

Ü
berdachte Stellplätze 50 m

²

Baugrundstück: 1.000 m2

Berechnung der Grundflächenzahl I (Hauptanlagen)
zu berücksichtigen:

Gebäudefläche  500 m2

Terrassen und Balkone 50 m2

Gesamtfläche:  550 m2

Grundflächenzahl:  0,55

Berechnung der Grundflächenzahl II (GRZ I einschl. zulässige Überschreitungen i.S.d. 
zu berücksichtigen:       § 19 (4) BauNVO sowie Unterbauungen)

Gebäudefläche  500 m2

Terrassen und Balkone 50 m2

Zuwegungen 25 m2

Zufahrten 25 m2

überdachte Stellplätze 50 m2

Tiefgarage 150 m2

Terrassen und Balkone  - 50 m2

(Überlagerung mit Tiefgarage)

Gesamtfläche:  750 m2

Grundflächenzahl:  0,75


